Тема:  Розпізнавання іменників (без вживання терміна) за     
            запитаннями хто? що?

Мета:  учити учнів спостерігати за лексичним значенням слова;

             закріплювати вміння розпізнавати слова, які відповідають на 

             питання хто? що? ; розвивати словниковий запас учнів,
             мислення, уміння аналізувати; виховувати любов до хліба, до

              тварин.

Тип уроку:  закріплення та осмислення нових знань.
Обладнання:  ,,світлофори’’, ілюстрації на тему ,,Виготовлення хліба’’.

                                         Хід уроку

I . Організація класу

           Всі сідайте тихо, діти, 

           Домовляймось не шуміти,
           Руку гарно піднімати,
           На уроці не дрімати,

          А знання мерщій хапати.

           Щоб не було нам мороки _ 

           Всі готові до уроку?

           Тож гаразд, часу не гаймо 

           І урок розпочинаймо.

II . Мовна розминка

· На початку нашого уроку давайте зробимо вправу для дихання
· ,, Секунда’’.
· ( На дошці записані слова,  поділені на склади :  кни-га, уч- ні, зи-ма, ма-ма.) на рахунок раз - учні, вдихаючи повітря, промовляють перший склад слова, а на рахунок два - кажуть другий склад  і  видихають повітря.
III .Перевірка домашнього завдання 

1. Перевірка правила.

–Розкажіть правило, про яке ви дізнались на минулому уроці.

2. Перевірка виконання вправи.

-Зачитайте слова, які відповідають на питання хто?

3. Перевірка правопису словникових слів.
- Упізнайте слова й запишіть їх.

   Д.. т..л, л..ст..п..д, Б..тьк..вщ..на, п..ртф..ль,

- Яке із записаних слів відповідає на запитання хто? Зробіть його звуко-буквений аналіз.

IV .Повідомлення теми та завдань уроку

Сьогодні ми з вами продовжимо знайомство зі словами – назвами предметів. Потренуємось ставити запитання до слів, будувати речення, знаходити слова – назви предметів.

V .Закріплення та осмислення нових знань

1. Робота із загадкою (вправа 190, с.89 
-  Прочитайте загадку й відгадайте її.

-  Перевірте, чи правильно ви відгадали загадку, прочитавши перші літери рядків. Запишіть слово-відгадку, доберіть до нього слова - ,,родичі’’ ( Хлібчик, хлібець, хлібина, хлібороб , хлібне.)

-  На які запитання відповідають ці слова? Надпишіть їх над словами олівцем.

-  Зачитайте слова .що означають назви предметів.

2. Бесіда про ставлення до хліба та його значення  в житті людини.

- Із сивої давнини люди вважали, що все від хліба:  і радість, і життя, і зростання, і посмішка матенрі, і кроки дитини, і доля щаслива. Багато прислів'їв придумали люди про важливість хліба. Які прислів'я про хліб ви знаєте?
                        Технологія ,, Мікрофон''

-  Прочитайте з дошки деякі прислів'я й поясніть їх зміст

      Без хліба суха бесіда.

      Хліб – усьому голова.

      Хто хлібом кидається, того щастя цурається.

-Спишіть прислів’я, яке вам найбільше сподобалося.
Шанобливе ставлення до хліба, яке підкреслюється в народних прислів’ях, відчувалося в усьому. Щодня пекли житній хліб. Учиняли його на заквасці, місили в дерев'яній діжі. Випікання хліба мало свої правила, було по суті цілим обрядом.(  Демонструються малюнки на тему,, Виготовлення хліба''). Про ставлення до хліба, до тих, хто його вирощує, розповідає М. Рильський  у вірші ,,Про хліб''.

Не кидайтесь хлібом, він святий!-

В суворості ласкавій, 

Бувало, каже дід старий

Малечі кучерявій,

Не грайся хлібом, то ж бо гріх!-

І ще до немовляти,

Щасливий стримуючи сміх,

Бувало, каже мати.

Бо красен труд, хоч рясен піт,

Бо жита дух медовий

Життя несе у людський світ,
І людські ріднить мови.

Хто зерно сіє золоте

В землю палку невтомну,

Той сам пшеницею зросте

На полі вселюдському.

· Чому дід називає хліб святим?

-А ось послухайте, що розповіла одна бабуся своїм онукам.

У давнину хліб у кожній хаті обов’язково лежав на столі, а біля нього лежала сіль. У неділю й свята із житнього або пшеничного борошна пекли пампушки або пиріжки із сиром, маком, яблуками, капустою, з прісного тіста випікали коржі та млинці. Хліб був їжею й окрасою на різних святах та обрядах. Жодне весілля не обходиться без короваю, а до нього випікають ще й шишки. Із хлібом ідуть на родини. Обрядовим є хліб і в новорічні свята. Із хлібом на вишитому рушникові йшли навесні оглядати поле, сіяти, жати в жнива.
2. Робота за підручником ( вправа 191, с. 89-90 )

· Робота за малюнком.

· Розгляньте малюнки. Що можна зробити з борошна? Назвіть ці кулінарні вироби.

· Яке запитання можна поставити до зображених предметів?

· Вибіркове списування.
-Прочитайте слова з другого завдання вправи.
-Випишіть назви виробів із борошна.

          Робота в парах

· Зачитайте назви виробів, які печуть, а які варять.

· 4. Робота над текстом. Аналіз тексту( вправа 192, с. 90 підручника.)

· Прочитайте уважно текст.

· Розкажіть, про що розповідається в тексті.

· Списування із завданням.
· Спишіть речення – заголовок. Визначте вид цього речення.

· Перебудуйте речення спочатку в розповідне. А потім у питальне.

·                           Фізкультхвилинка

·                         ( Вправи для очей )

· Оченята роблять вправи:
· Вліво -  вправо, вліво -  вправо.

· Потім вгору, потім вниз

· Оченятами дивись.

· А тепер нове завдання.

· Оченятам тренування:

· Раз – подивись у далечінь,

· Два - в долоньці відпочинь.

5.  Хвилинка каліграфії

       - Напишіть красиво й правильно з’єднання букв за зразком (с. 90 підручника)

                         ИС         НЯ        ЛИ

- Запишіть красиво й правильно об’єднуючи букви слова - ,, родичі’’:
  лис, лисиця, лисенята.
-Поставте наголос у цих словах. Підкресліть м’які приголосні.

6  .Складання речень за малюнками.

          Робота з мішечками із йодованою сіллю

· Кожна тваринка має маленьких дитинчат. Зараз ми перевіримо, чи знаєте ви малюків свійських тварин (вправа 193 с. 90 підручника). Складіть і запишіть речення за зразком, використовуючи слова для довідок.

·   Зачитайте записані речення. Поясніть ,чому в усіх реченнях ви   поставили запитання хто?
· 7.  Читання правила ( с. 91 підручника).
· Прочитайте правило й наведіть один одному приклади слів, які відповідають на питання хто? або що?, використовуючи сигнальні картки ,, світлофора’’, які будуть підтверджувати правильність відповіді.

· 8. Самостійна робота ( вправа 194, с. 91)

· Виписати слова

·          -Робота по варіантах

I В.  – виписати іменники, які відповідають на питання хто?
II В.  – виписати іменники, які відповідають на питання що?

III В.   – виписати слова, які є зайвими та не відповідають на питання     хто? або що?

V І. Домашнє завдання

· Вивчити правило на с. 91 підручника.

· Виконати вправу 195 ( с 91 підручника)

· Творче завдання : заміни першу букву  в слові ТОРТ на букви п, ф, с, б, к. Що означає кожне з утворених слів? (При виникненні труднощів звертайся до тлумачного словника).

VIІ. Підсумок уроку

· Який матеріал ви сьогодні закріплювали на уроці?

· Що ти вмієш тепер розрізняти?

